



女孩与病魔抗争三年后考入长春师范大学

她用让人心疼的坚强绘出精彩人生



“晓方，你好，我是徐大夫。”“徐姐姐，你好！”“好久不见，看到你朋友圈分享的大学录取通知书，真为你高兴。开学了，大学校园生活还适应吗？”“还行！”“最近身体怎么样？”“挺好的，没什么问题！”……

9月12日，内蒙古自治区人民医院小儿血液科的徐春雨医生正在和她曾经的一名患者晓方（化名）通电话，这也是晓方康复后两年多，徐春雨医生第一次和她通电话，也让徐春雨医生激动不已。

“我是很心疼这个孩子，哪怕她难受了哭一声我都不会这么揪心。就是因为她从来不说抱怨的话，默默承受着常人无法忍受的痛苦，这种冲击力反而让我深刻地感受到了晓方那种拼命想活下来的欲望，作为她的管床大夫，我更要努力地去救她！”徐春雨医生回忆说。

当时她在给晓方治疗的过程中，不管是上班还是下班回家，徐春雨医生每天脑子里要把晓方的检查结果过上一遍又一遍，就怕哪里疏漏了，影响治疗的效果。经过3年漫长的治疗，晓方的肿瘤指标都显示为阴性，这就意味着她有了良好的预后，并且也逐渐好转起来。2022年晓方最后一次复查结果达到了临床治愈的标准，徐春雨医生由衷地替她高兴，觉得晓方熬过的苦，自己熬过的日夜都是值得的！

□文/图 呼和浩特晚报记者 于亚军

简单的理由 活下去的希望

徐春雨医生说，2016年11月，16岁的晓方因为流鼻血止不住，到医院检查，结果被确诊为“急性淋巴细胞白血病”。这一结果给本就不富裕的家庭当头一棒，如何支撑起晓方的医疗费，成为家中的难题。2017年1月，晓方随母亲来到内蒙古自治区人民医院小儿血液科，徐春雨医生成为了晓方的管床医生。

当时晓方病情已经发展为高危型。“高危型一般化疗的预后不是很理想，复发的风险也很高，所以对晓方的治疗非常担心，怕她挺不过来。”徐春雨医生说。晓方的母亲为了筹集医疗费用，白天照顾晓方，晚上出去打工。为了增加营养，徐春雨医生打算给晓方输些营养液，虽然费用不高，但对于晓方的母亲来说有一定压力，晓方母亲委婉地拒绝了医生的建议。

看着母亲每每抱着晓方哭泣无助的样子，科室决定给晓方捐款，帮助晓方申请救助金，解决了部分治疗费用。当被问到是什么力量支撑

晓方坚持那么大强度治疗的时候，晓方温柔地说：“我就是想快点儿好起来，就能给家里省钱。”就是这么一个简单而让人心疼的理由，成为了晓方活下去的希望。

“你那么努力，我怎能放弃”

徐春雨医生表示：“因为晓方是急性淋巴细胞白血病高危型患者，化疗方案中的药物会出现一些比较严重的副反应，晓方则会承受很多痛苦。但让徐春雨医生想不到的是，晓方非常听话，她是个内向的孩子，但对于医生嘱托和治疗，她都非常配合，晓方的妈妈也不善于表达，总是默默地在照顾她。”

徐春雨想起了一件让她印象深刻的事情。“因为高强度的化疗，药物导致晓方发生了严重的溃疡性口腔炎，已经无法进食，整个嘴里面全都是溃疡。当时我就眼睁睁地看到口腔里的黏膜脱落出来，伴着出血，当时的这种情况除了口腔护理之外没有太好的办法，只能等待慢慢恢复。但是晓方自始至终都不哭，坚强地配合着医生完成每一次治疗！”说到这里，徐春雨医生眼中饱含着泪水。

彩虹般的微笑 双向奔赴的感动

徐春雨医生说，晓方虽然不爱说话，但她非常喜欢画画，每次来医院复查的时候，晓方都会背着画夹来，一画就是大半天。她画里的人物充满着绚丽的色彩和甜甜的微笑，就像晓方一样，脸上总是挂着彩虹般的微笑。

今年晓方顺利地考入了长春师范大学，在朋友圈晒出了录取通知书，徐春雨医生和同事们纷纷点赞祝贺。晓方告诉徐春雨医生，她想学设计，还想考研，想尝试更多不一样的事情。更加精彩的生活正等待着晓方去探索，相信晓方一定会有一个不一样的未来。

“我和晓方都是为了一个共同的目标而努力。我们之间不存在绝对的医患关系，我虽然治愈了晓方的病，但同时晓方的坚强也治愈了我的心灵。内蒙古医院小儿血液科是一个温暖、有人情味、富有正能量的科室。在病房，一代又一代的医护人员用耐心、细心、爱心呵护着每一个小患者。这份双向奔赴的感动，感动你，感动我，感动所有拼命努力着的人们。”徐春雨医生欣慰地说。

我区 127 名选手出征全国职业技能大赛

呼和浩特晚报讯(记者 丁晨)昨日，第二届全国技能大赛内蒙古代表团出征仪式在我市举行。

第二届全国技能大赛将于9月16日在天津举办，内蒙古组团派出127名选手、99名裁判参加99个项目的比赛、执裁，选手参赛项目覆盖率达90.8%。同步展示牛角雕、蒙古族珐琅工艺、

玉石雕刻、蒙古族刺绣等7个交流项目。

在前期备赛过程中，自治区人力资源和社会保障厅制定了代表团筹建、赛前培训、参赛准备、项目展示等一系列严谨周密的工作方案，明确了工作目标和实施计划。根据国赛的项目设置和竞赛规程，结合我区实际和选手个人情况，精心组织了赛前集训。

我市部分博物馆调整开放时间

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)昨日，呼和浩特晚报记者从呼和浩特博物院了解到，为更好地服务观众，解决因“周一闭馆”这一惯例导致市民周一出游无去处的情况，从9月起，呼和浩特博物院所辖的个别场馆将周一闭馆更改为周二闭馆。

据了解，呼和浩特博物馆、五塔寺博物馆、

丰州故城博物馆调整开放时间，具体时间为：每日9时至17时(16时30分停止预约入馆)。同时，调整为每周二闭馆(法定节假日除外)。另外，昭君博物院、将军衙署博物院、公主府博物馆恢复原来开放时间，具体时间为：每日9时至17时(16时30分停止预约入馆)。同时，恢复每周一闭馆(法定节假日除外)。



昨日，内蒙古展览馆举办了“北疆文化”展览讲堂社会教育活动。活动包括纪实摄影展示和专题讲座两部分内容，围绕“中国共产党人精神谱系——载人航天精神”，精选100多张摄影作品，重现“神五”——“神十二”中国载人航天飞船以及11位中国航天员出征、升空、降落、回收的重大历史时刻，并邀请作品拍摄者吴运生讲述拍摄现场背后的故事。图为市民参观航天摄影展。

呼和浩特晚报记者
马妍 摄影报道